В любом виде информация для нас выражает сведения о ком-то или о чем-то. Она отражает происходящее или происшедшее в нашем мире, например: что мы делали вчера или будем делать завтра, как будет выглядеть выпускное платье или место будущей работы. Но при этом информация обязательно должна получить некоторую форму - форму рассказа, рисунка, статьи и т. д. Чертежи и музыкальные произведения, книги и картины, спектакли и кинофильмы - все это формы предоставления информации. Информация, в какой бы форме она не предоставлялась, является некоторым отражением реального или вымышленного мира. 

Поэтому информация в наиболее общем определении - это отражение предметного мира с помощью знаков и сигналов. Получение информации - это в конечном счете получение фактов, сведений и данных о свойствах, структуре или взаимодействии объектов и явлений окружающего нас мира: Таким образом, информация - сведения о ком-то или о чем-то, передаваемые в форме знаков и сигналов. 

Основные свойства информации

· Достоверность

· Полнота

· Ценность

· Актуальность

· Объективность
· Понятность.

Информация достоверна, если она отражает истинное положение дел. Недостоверная информация может привести к неправильному пониманию или принятию неправильных решений. 
Объективная информация не зависит от чьего-либо мнения. Объективная информация всегда достоверна.
Информация полная, если ее достаточно для понимания и принятия решений. Неполнота информации сдерживает принятие решений или может повлечь ошибки. 

Ценность информации зависит от того, какие задачи мы можем решить с ее помощью. 

Актуальную информацию важно иметь при работе в изменившихся условиях. 

Если ценная и актуальная информация выражена непонятными словами, она может стать бесполезной. Информация становится понятной, если она выражена языком, на котором говорят те, кому предназначена эта информация. 

Виды информации: тексты, рисунки, фотографии, звуковые сигналы, электрические сигналы, магнитные записи и т.д. В процессе развития человеческого общества люди выработали большое число языков. Среди них - язык жестов и мимики, язык рисунков и чертежей, язык музыки и разговорные языки, и т.д. 
Основой большинства языков является алфавит. Алфавит - это набор символов, из которых можно составлять слова и фразы данного языка. Примеры алфавитов: 
1. Латинский алфавит: А, В, С, D, E, F, G, Н, I, J, К, Е, М, X, О, Р, R, Q, S, T, U, V, W, X, Y, Z. 
2. Русский алфавит:  А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, Й, К, Л, М, Н, O, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ч, Щ, Ш, Ъ, Ь, Ь, Э, Ю, Я. 
3. Алфавит натуральных чисел: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. 
4. Алфавит двоичных чисел: 0, 1. 
Простота последнего алфавита обеспечила его широкое применение в вычислительной технике. Значения 0 и 1 в ЭВМ представляются физическими состояниями "намагничено - не намагничено", "есть заряд - нет заряда", "включено-выключено" и т. п. С помощью языка двоичных чисел в ЭВМ буквы русского и латинского алфавитов и цифры кодируются восемью двоичными знаками 0 и 1:

Пример 1. Длительное время считалось, что в центре Вселенной находится земля, а Солнце вращается вокруг Земли (геоцентрическая модель вселенной Птолемея). Однако такая модель Вселенной не согласовывалась с наблюдениями астрономов. В 1543 г. польский астроном М. Коперник на основании анализа результатов значительного количества наблюдений доказал ошибочность геоцентрической модели мира и вероятность гелиоцентрической модели, которая служит наук и сегодня.

Какое из свойств информации присущи данному сообщению?

· объективность 

· достоверность

· полнота 

· актуальность (своевременность) 

· полезность (практическая ценность) 

· понятность.
Решение: 
Пример 2. Сообщение об объекте или явлении передает все требуемую в нем информацию в случае его

· полезности 

· объективности 

· достоверности

· полноты 

· понятности
· актуальности

Решение:

Пример 3. Какой из перечисленных источников информации можно использовать для получения полной информации о конкретном домашнем животном?

· Специализированную литературу;

· Изучение родословной и наблюдения за данным домашним животным

·  Радиопередачи по общим проблемам дрессировки домашних животных 

· Поиск информации в информационных системах и базах данных
· Видео- и телепрограммы про животных.
